
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗ 

วันจันทรท่ี  ๒๕  สิงหาคม  ๒๕๕๗ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

ผูเขารวมประชุม  ๑๒  คน 

ผูมาประชุม  ๑๒  คน 

ผูไมมาประชุม    -   คน 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบวั เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๓. นายใจเพชร   สราญบุรุษ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรชัย   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นายลําไย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๖. นางนงลักษณ   เขียมรัมย  รองปลัดเทศบาล  ต. บานบัว 

๗. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 

๘. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ เท
ศบ
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๙. นางกัญจนรัชต    ธนาวัฒนภิญโญ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๑๐. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาฝายอํานวยการ 

๑๑. นายเดชา   แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๑๒. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๑๓. นางสาวประพัฒนศร ประวันรัมย  ผช.จนท. วิเคราะหนโยบายและแผน 

๑๔. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช.จนท. วิเคราะหนโยบายและแผน 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัย   

ท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๑ ) ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗ วันพุธท่ี  ๑๔  สิงหาคม  

๒๕๕๗ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรองนะ

ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

- รายงานและความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เรากําลัง

ดําเนินการตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน  พ.ศ,  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔      

ในหมวดการใชญัตติ  ขอท่ี  ๕๐  ไดใหโอกาสสมาชิกฯ ไดแปรญัตติหลังจากมี

การต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ  ในลําดับตอไปคือรายงานและความเห็นของ

คณะกรรมการแปรญัตติ  ดังตอไปนี้  ผมนายธัญญา  ประวรรณรัมย  สมาชิกเท
ศบ
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สภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในฐานะประธานกรรมการแปรญัตต ิ 

ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยสามัญ  สมัยท่ีสาม  ครั้งท่ี   

๑/๒๕๕๗  เม่ือวันท่ี  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๕๗  ไดมีมติรับหลักการแหงรางเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  และไดตั้ง

คณะกรรมการแปรญัตติ  กําหนดการรับคําขอแปรญัตติ ในวันท่ี  ๑๔   

สิงหาคม  ๒๕๕๗  นับตั้งแตรับหลักการเวลา  ๑๑.๐๐  น.  ถึงวันท่ี  ๑๕  

สิงหาคม  ๒๕๕๗  เวลา  ๑๖.๐๐  น.  คณะกรรมการฯ ไดมาประจํา  ณ  ท่ีทํา

การสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เพ่ือรับคําขอแปรญัตติของสมาชิกสภาฯ      

ในวันท่ี  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๕๗  นับตั้งแตรับหลักการเวลา  ๑๑.๐๐  น.      

ถึงวันท่ี  ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๕๗   เวลา  ๑๖.๐๐  น.  ปรากฏวาไมมีสมาชิกฯ  

ขอแปรญัตติแตอยางใด  คณะกรรมการไดเชิญนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว

และเจาหนาท่ี ท่ีเก่ียวของมาชี้แจงแสดงเหตุผลความจําเปน  ในการตั้ง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  ซ่ึงไดรับคําชี้แจงโดย

สรุปวา  มีความจําเปนและถูกตองตามหลักการและเหตุผลท่ีจะตองใชจายใน

การดําเนินงานและพัฒนาทองถ่ิน  ตามรายการและจํานวนเงินงบประมาณท่ีตั้ง

ไว  ไมมีการแกไขเพ่ิมเติม  และขอยืนยันตามรางเดิมทุกประการ  คณะ

กรรมการฯ  ไดประชุมพิจารณาแลวและมีมติเปนเอกฉันท  แจงรางเทศบัญญัติ

เทศบาลตําบลบานบัว เรื่อง  งบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๕๘  ดังตอไปนี้ 

  ขอ  ๑  เทศบัญญัตินี้เรียกวา  “ เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘ ”  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๒  เทศบัญญัตินี้ใหใชบังคับตั้งแตวันท่ี  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๗  

เปนตนไป  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๓  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  ใหตั้ง

จายเปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  ๔๑,๖๓๑,๘๐๐  บาท  ( สี่สิบเอ็ดลานหกแสนสาม

หม่ืนหนึ่งพันแปดรอยบาท )  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๔  งบประมาณรายจายท่ัวไป  จายจากรายไดจัดเก็บเอง  หมวดภาษี

จัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  เปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  ๔๑,๖๓๑,๘๐๐  

บาท  ( สี่สิบเอ็ดลานหกแสนสามหม่ืนหนึ่งพันแปดรอยบาท )  โดยแยก

รายละเอียดตามแผนงาน  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 
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ขอ  ๕  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ปฏิบัติการเบิกจายเงิน

งบประมาณ  ท่ีไดรับอนุมัติใหเปนไปตามระเบียบการเบิกจายเงินของเทศบาล   

ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๖  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  มีหนาท่ีรักษาการใหเปนไปตาม

เทศบัญญัตินี้  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ดังนั้น  คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  จึงนําเรียนประธานสภาเทศบาลตําบล

บานบัว   เพ่ือพิจารณาตอไป 

  นายธัญญา ประวรรณรัมย ประธานกรรมการแปรญัตติ 

นายธุรกิจ   อุพลรัมย   รองประธานกรรมการแปรญัตติ 

นายอุกฤษฎ   สุขเสน    เลขานุการฯ 

นายจําเริญ   ประโลมรัมย   กรรมการฯ 

นายสมชาย   เท่ียงเจริญ   กรรมการฯ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

๑. เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบแปรญัตติแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  ถาไมมีผมก็จะขอมตินะครับ  

สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบแปรญัตติแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบแปรญัตติแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง            

ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

๒. เรื่องพิจารณาคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

จํานวน  ๒  ทาน  เปนคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพใน

ระดับทองถิ่น 

ประธานสภาฯ คณะกรรมการชุดนี้ประกอบดวยตัวแทนจากหลายภาคสวน  โดยจะมีทาน

นายกฯ เปนประธานฯ  ทานปลัดฯ เปนเลขานุการฯ  ผูทรงคุณวุฒิก็จะเปนรอง

ประธานฯ  คณะกรรมการจากหนวยบริการซ่ึงก็คือ  รพสต.  จาก  อสม.       

๒  คน  จากภาคประชาชนซ่ึงประกอบดวยผูนํากลุมตางๆ  ๕  คน  และมาจาก

สภาฯ  ๒  คน  คณะกรรมการชุดใหมนี้จะมีวาระการดํารงตําแหนง  ๔  ป  เท
ศบ
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จากเดิม  ๒  ป  ซ่ึงคณะกรรมการฯ ชุดเดิมจะสิ้นสุดลงวันท่ี  ๓๐  กันยายน  

๒๕๕๗  นี้  จึงขอใหสมาชิกฯ เลือกคณะกรรมการจากสภาฯ ข้ึนมา  ๒  ทาน  

เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  กอนจะเลือก

คณะกรรมการ  ขอใหผูท่ีรูระเบียบในการเลือกคณะกรรมการชุดนี้ไดชี้แจง

บทบาทและหนาท่ีในการดําเนินงานของคณะกรรมการฯ ชุดนี้ดวยครับ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

   

เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  กองทุนตําบล

หรือกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับทองถ่ินนี้เริ่มมาตั้งแตป  ๒๕๔๙  และได

มีการปรับเปลี่ยนกฎระเบียบมาเรื่อยๆ  แตโครงสรางจะเปลี่ยนแปลงโดยการให

มีการเลือกตั้งโดยบรรจุเขามาสูระเบียบวาระการประชุม  และเลือกสมาชิกฯ 

จากสภาฯ  ๒  คนมาดํารงตําแหนง  สวนเรื่องงบประมาณท่ีใชในการบริหาร

จัดการนั้นไดรับการจัดสรรมาจาก  สปสช.  หรือสํานักงานหลักประกันสุขภาพ

แหงชาติคนละ  ๔๐  บาท  ปจจุบันเพ่ิมข้ึนเปน  ๔๕  บาทโดยนําจํานวนของ

ประชากรในตําบลบานบัวท่ียังมีชีวิตอยูเปนตัวคูณ  นี่เปนกองทุนท่ีนํามาบริหาร

จัดการภายใน  ๕  กรอบ 

   กรอบงานท่ี  ๑  เพ่ือสนับสนุนหนวยบริการในพ้ืนท่ี  ตําบลเรามี

หนวยเดียวคือ  รพสต.  หรือโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตําบลบานบัว 

   กรอบงานท่ี  ๒  เพ่ือสนับสนุนเรื่องของชมรม  องคกรตางๆ ใน

พ้ืนท่ีใหดูแลเรื่องของการปองกันโรค  เพ่ือไมใหเกิดโรคระบาด 

   กรอบงานท่ี  ๓  สนับสนุนเพ่ิมเติมใหองคกรอ่ืนๆ ของรัฐฯ  ไดมี

โอกาสเขียนโครงการปองกันโรคเขามาของบประมาณได 

   กรอบงานท่ี  ๔  สามารถนํางบประมาณนี้มาใชในการดําเนินการ

เม่ือเกิดภัยพิบัติได 

   กรอบงานท่ี  ๕  สามารถนํางบประมาณมาใชเพ่ือการบริหาร

ภายในไดรอยละ  ๑๕  ของงบประมาณท่ีไดรับการจัดสรร 
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สําหรับผูทรงคุณวุฒิ  เดิมสามารถสรรหาไดเลย  แตระเบียบใหมตองมี

คณะกรรมการฯ ข้ึนมากอน  และจึงจะพิจารณาวาจะเชิญใครมาเปน

ผูทรงคุณวุฒิ  ๒  ทาน  ขอบคุณมากครับ

  

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ  เรื่องการกําหนด

หลักเกณฑ  เพ่ือสนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดําเนินงานและบริหาร

จัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี  ป  พ.ศ.  ๒๕๕๗  

ก็ขอเพ่ิมเติมจากท่ีทานสมาชิกฯ ไดชี้แจงไป  กองทุนหลักประกันสุขภาพนั้น

หมายความวา  กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี  เพ่ือการ

สร าง เสริมสุขภาพ  การปอง กันโรค  การฟน ฟูสมรรถภาพและการ

รักษาพยาบาลในระดับปฐมภูมิเชิงรุก  ท่ีจําเปนตอสุขภาพและการดํารงชีวิต   

นี่ก็เปนคําจํากัดความของกองทุนหลักประกันสุขภาพ  สวนคําจํากัดความของ

หนวยงานอ่ืน  หมายความวา  หนวยงานท่ีมิไดมีภารกิจดานการสาธารณสุข

โดยตรงแตอาจดําเนินกิจกรรมดานสุขภาพหรือการปองกันโรคไดในขอบเขต

หนึ่ง  เชน  โรงเรียน  สถาบันการศึกษา  วัด  เปนตน  ก็อยากจะฝากไปถึงศูนย

พัฒนาเด็กเล็กตําบลบานบัวของเรา  ในป  ๒๕๕๘  ควรทําโครงการเพ่ือบรรจุ

ไวในแผนงานของกองทุนหลักประกันสุขภาพ  เพ่ือนํางบประมาณของ  สปสช.  

นี้เขาไปบริหารในศูนยฯ ดวย  ไมจําเปนตองรอเฉพาะงบประมาณของเทศบาล

อยางเดียว  สําหรับกลุมหรือองคกรประชาชน  หมายความวา  องคกรชุมชน  

องคกรเอกชนหรือภาคเอกชนท่ีมีการรวมตัวกันเปนกลุม  ชมรม  สมาคม  

มูลนิธิ  หรือองคกรท่ีไดชื่ออ่ืนต้ังแต  ๕  คนข้ึนไป  ซ่ึงเปนการรวมตัวกันเพ่ือ

ดําเนินกิจกรรมโดยมีวัตถุประสงคไมแสวงหากําไร  จะเปนนิติบุคคลหรือไมก็ได  

ก็ขอเรียนใหทานสมาชิกไดทราบวา  ทานสามารถประชาสัมพันธใหกลุมหรือ

องคกรประชาชน  สามารถสงโครงการเขามาได  และในวันนี้เราจะเลือก

สมาชิกจากสภาฯ มา  ๒  ทานเพ่ือดํารงตําแหนง  ซ่ึงอํานาจหนาท่ีของคณะ

กรรมการฯ คือ 

๑. พิจารณาอนุมัติแผนงานหรือโครงการหรือกิจกรรม  ใหเปนไปตาม

วัตถุประสงคของกองทุน 

๒. ออกระเบียบท่ีจําเปนเพ่ือประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน  และระเบียบ

วาดวยคาตอบแทนของอนุกรรมการหรือคณะทํางานหรือผูดําเนินงาน    เท
ศบ

าล
ตำ
บล
บ้า
นบั

ว
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ซ่ึงไมเกินกวาอัตราท่ีหลักเกณฑท่ีคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ

แหงชาติกําหนด 

๓. ควบคุมและกํากับดูแลการรับเงิน  การจายเงิน  การเก็บรักษาเงิน      

และการจัดทําบัญชีเงินหรือทรัพยสินในกองทุนหลักประกันสุขภาพทองถ่ิน 

๔. กํากับดูแลหนวยงานใหหนวยงานหรือกลุมหรือองคกรท่ีไดรับอนุมัติตามขอ  

๗  ใหเปนไปตามแผนงานโครงการท่ีคณะกรรมการกองทุนฯ อนุมัติ 

๕. สนับสนุนใหประชาชน  กลุมเปาหมายตางๆ ในพ้ืนท่ี  สามารถเขาถึง

บริการทางสาธารณสุขท้ังท่ีบาน  ในชุมชน  หรือหนวยบริการไดอยาง

ท่ัวถึงและมีประสิทธิภาพ 

๖. ใหคําแนะนําในการจัดทําขอมูลและแผนการดําเนินการท่ีเก่ียวกับปญหา

สาธารณสุขของกลุมเปาหมายตางๆ 

๗. พิจารณาใหความเห็นชอบจัดทําสรุปผลการดําเนินงาน รายงานการรับจาย

และเงินคงเหลือของกองทุน 

๘. แตงตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานเพ่ือดําเนินการท่ีเก่ียวของตาม

ความจําเปน  และใหคณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานท่ีไดรับการแตงตั้ง  

ไดรับคาตอบแทนหรือคาใชจายอ่ืนท่ีจําเปนในการดําเนินงานตามระเบียบ

ของคณะกรรมการกองทุนฯ 

ขอบคุณครับ

  

ประธานสภาฯ เม่ือมีงบประมาณเขามาเก่ียวของก็ตองมีคณะกรรมการเขามากํากับดูแล       

มีสมาชิกทานใดสงสัยไหมครับ  ถาไมมีก็จะใหสภาฯ เสนอชื่อผูท่ีจะดํารง

ตําแหนงคณะกรรมการฯ  ๒  ทาน  เชิญครับทานจําเริญ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอนาย

ธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ

ในระดับทองถ่ินครับ 

  ผูรับรองคนท่ี  ๑  นายธุรกิจ อุพลรัมย 

  ผูรับรองคนท่ี  ๒  นายสิทธิศักดิ์ เนาวสุข 

ประธานสภาฯ ผูรับรองถูกตอง  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปน

คณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินกรุณายกมือ

ครับ  ขอบคุณครับ 
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มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนคณะกรรมการบริหารกองทุน

หลักประกันสุขภาพในระดับทองถิ่น  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ          

๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

ประธานสภาฯ เชิญทานราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอนายวิสิฐศักดิ ์       

ตาประโคน  เปนคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ

ทองถ่ินครับ 

ประธานสภาฯ ผมขอถอนตัวครับ  เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน   เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     

สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  เปนคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ

ทองถ่ินครับ 

  ผูรับรองคนท่ี  ๑  นายราเมศ ไชยโย 

  ผูรับรองคนท่ี  ๒  นางสาวรตินันท  สุขลวน 

ประธานสภาฯ ผู รั บ รอง ถูกต อ ง   สมาชิ กท าน ใด เห็ นชอบใหนายธุ ร กิจ   อุพลรั มย              

เปนคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินกรุณายก

มือครับ  ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหนายธุรกิจ  อุพลรัมย  เปนคณะกรรมการบริหารกองทุน

หลักประกันสุขภาพในระดับทองถิ่น  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ          

๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  สมาชิกฯ ไดเสนอชื่อคณะกรรมการ

บริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินมา  ๒  ทาน  คือ   

นายธัญญา  ประวรรณรัมย   

นายธุรกิจ  อุพลรัมย   

๓. เรื่องพิจารณาเลือก  และเสนอช่ือผูทรงคุณวุฒิจํานวน  ๒  ทาน       

เปนคณะกรรมการตีราคาปานกลางของท่ีดิน  รอบป  ๒๕๕๘ – ๒๕๖๑ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เท
ศบ

าล
ตำ
บล
บ้า
นบั

ว



๙ 

 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามพระราชบัญญัติภาษีบํารุงทองท่ี  พ.ศ.  ๒๕๐๘  มาตราท่ี  ๑๔  บัญญัติไว

วา  ใหผูวาราชการจังหวัดแตงตั้งคณะกรรมการข้ึนมาคณะหนึ่ง  ใหมีหนาท่ี

พิจารณาการตีราคาปานกลางตามมาตรา  ๑๓  คณะกรรมการนั้นประกอบดวย

บุคคลในทองท่ีดังตอไปนี้   

  ( ๑ ) ในเขตเทศบาลใหมีปลัดจังหวัด  ท่ีดินจังหวัด  นายอําเภอทองท่ี  

เทศมนตรีหนึ่งคน  และผูทรงคุณวุฒิสองคน  ซ่ึงสภาเทศบาลเลือก 

  มีหนังสือแจงมาจากอําเภอ  ใหแตละองคกรปกครองสวนทองถ่ินสงรายชื่อ

คณะกรรมการฯ ท้ัง  ๒  ทานท่ีสภาฯ ไดคัดเลือก  เพ่ือรวมเปนคณะกรรมการตี

ราคาปานกลางของท่ีดิน  ซ่ึงเทศบาลตําบลไดรับหนังสือจากอําเภอแจงมา

ดังตอไปนี ้

  ท่ี  บร.  ๐๑๑๘ / ว ๓๙๒๒  ลงวันท่ี  ๗  กรกฎาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ดวย

อําเภอเมืองบุรีรัมยไดรับแจงจากจังหวัดบุรีรัมยวา  กระทรวงมหาดไทยแจงวา  

คณะรัฐมนตรีมีมติเม่ือวันท่ี  ๑๘  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๕  มอบหมายให

กระทรวงมหาดไทยและกระทรวงการคลังรับความเห็นของเลขาธิการ

คณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ  ในการจัดทําราคาปาน

กลางของท่ีดินข้ึนใหม  แทนการใชราคากลางของท่ีดินท่ีใชอยูในการประเมิน

ภาษีบํารุงทองท่ี  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๒๑ – ๒๕๒๔  เนื่องจากไมสะทอนถึง

ราคาท่ีดินท่ีแทจริงในปจจุบัน  ไปพิจารณาดําเนินการในสวนท่ีเก่ียวของตอไป  

ดังนั้น  เพ่ือใหการตีราคาปานกลางของท่ีดินในรอบป  พ.ศ.  ๒๕๕๔ – ๒๕๕๗  

มาใชในการประเมินภาษีบํารุงทองท่ีสําหรับป  พ.ศ.  ๒๕๕๘ – ๒๕๖๑  เปนไป

ดวยความเรียบรอย  และเปนไปในแนวทางเดียวกัน  กรมการปกครองไดแจง

ซักซอมความเขาใจในการตีราคาปานกลางของท่ีดิน  โดยใหองคกรปกครอง

สวนทองถ่ินดําเนินการดังนี้ 

๑. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดําเนินการเสนอชื่อบุคคล  เปน

คณะกรรมการตีราคาปานกลางของท่ีดิน  ในเขตองคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  ตามมาตรา  ๑๔  ( ๒ )  พระราชบัญญัติภาษีบํารุงทองท่ี  

พ.ศ.  ๒๕๐๘  ดังนี้ 

 ๑.๑ ใหผูบริหารทองถ่ิน  หรือคณะผูบริหารทองถ่ิน  มอบหมาย

ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  หรือพนักงานองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินท่ีเห็นสมควร  ๑  คน  เพ่ือทําหนาท่ีเลขานุการคณะกรรมการ เท
ศบ
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๑๐ 

 

 ๑.๒ ใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  คัดเลือกและเสนอชื่อ

ผูทรงคุณวุฒิ  ๒  คน  ( ควรเลือกและเสนอชื่อผู ท่ีมีความรูดาน

ประเมินทุนทรัพย  หรือนักประเมินทุนทรัพยจากสํานักงานธนารักษ

พ้ืนท่ี )  เปนกรรมการ 

๒. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินจัดทํารางคําสั่งแตงต้ังคณะกรรมการ

ตามแบบรางคําสั่งท่ีสงมาดวย  พรอมสงรายงานใหอําเภอภายในวันท่ี  

๙  กรกฎาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๗   

๓. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละแหงเตรียมความพรอมสําหรับการ

กําเนินการตีราคาปานกลางของท่ีดิน  ตามมาตรา  ๑๓  และ  ๑๕  ให

แลวเสร็จ  และสงแบบรายงานการตีราคากลางของท่ีดินในเขตองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  ตามสิ่งท่ีสงมาดวย 

เพราะฉะนั้นตําบลบานบัวจึงเสนอธนารักษพ้ืนท่ีจังหวัดบุรีรัมย  ๑  ทาน    

และหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางเทศบาลตําบลบานบัว  ๑  ทาน  ก็ขอ

เรียนใหทราบเพียงเทานี้ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดมีขอสงสัยไหมครับ  ถาไมมีก็จะขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทาน

ใดใหความเห็นชอบแตงตั้งธนารักษพ้ืนท่ีจังหวัดบุรีรัมย  และหัวหนาฝายแบบ

แผนและกอสราง  เปนผูทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการตีราคาปานกลางของท่ีดิน  

ในรอบป  พ.ศ.  ๒๕๕๘ – ๒๕๖๑  กรุณายกมือขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบแตงตั้งแตงตั้งธนารักษพ้ืนท่ีจังหวัดบุรีรัมย  และหัวหนาฝายแบบ

แผนและกอสราง  เปนคณะกรรมการตีราคาปานกลางของท่ีดิน  ในรอบป  

พ.ศ.  ๒๕๕๘ – ๒๕๖๑  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง            

ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

๔. เรื่องขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ครั้งท่ี  ๒ / ๒๕๕๗ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน     

ผมขออนุญาตชี้แจงในฐานะเจาหนาท่ีงบประมาณ  สืบเนื่องจากคําชี้แจงในเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ในแผนงาน

แผนชุมชน  งานไฟฟาถนน  งบลงทุน  หมวดรายจายคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  

ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม

เหล็ก  หมู ท่ี  ๑๐   ( คุมโคกตาหล่ํา )  เนื่องจากพิมพผิดพลาดในสวนเท
ศบ
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๑๑ 

 

รายละเอียดของระยะทางและพ้ืนท่ี  ขอความเดิมนั้นถนนคอนกรีตเสนนี้ยาว  

๓๑๖  เมตร  พ้ืนท่ีไมนอยกวา  ๑,๒๖๔  ตารางเมตร  ราคา  ๗๓๗,๐๐๐  บาท  

รายละเอียดพ้ืนท่ีใหม  ๑,๕๐๔  ตารางเมตร  ระยะทาง  ๓๗๖  เมตร  

งบประมาณเทาเดิม  ๗๓๗,๐๐๐  บาท  จึงขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

รายละเอียดในสวนของพ้ืนท่ีและระยะทาง  ซ่ึงขอความเดิมคือ  โครงการ

กอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  ๑๐  ( คุมโคกตาหล่ํา )  ตั้งจายไว  

๗๓๗,๐๐๐  บาท  เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  ๑๐  

( คุมโคกตาหล่ํา )  ขนาดผิวจราจรกวา  ๔  เมตร  ยาว  ๓๑๖  เมตร  หนา  

๐.๑๕  เมตร  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  ๑,๒๖๔  ตารางเมตร  พรอมวางทอ

ระบายน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก  ขนาดเสนผานศูนยกลาง  ๐.๔๐  เมตร  จํานวน  

๑๙  ทอน  รายละเอียดตามท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด  บรรจุไวใน

แผนพัฒนา  ๓  ป  พ.ศ.  ๒๕๕๗ – ๒๕๕๙  หนา  ๓๗  ลําดับท่ี  ๓๒  ( กอง

ชาง )  ขอความใหมท่ีเปลี่ยนแปลงคือ  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม

เหล็ก  หมูท่ี  ๑๐  ( คุมโคกตาหล่ํา )  ตั้งจายไว  ๗๓๗,๐๐๐  บาท  เพ่ือจาย

เปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  ๑๐  ( คุมโคกตาหล่ํา )  ขนาด

ผิวจราจรกวา  ๔  เมตร  ยาว  ๓๗๖  เมตร  หนา  ๐.๑๕  เมตร  หรือมีพ้ืนท่ี

ไมนอยกวา  ๑,๕๐๔  ตารางเมตร  พรอมวางทอระบายน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก  

ขนาดเสนผานศูนยกลาง  ๐.๔๐  เมตร  จํานวน  ๑๙  ทอน  รายละเอียด

ตามท่ี เทศบาลตําบลบานบัว กําหนด  บรรจุ ไว ในแผนพัฒนา  ๓  ป           

พ.ศ.  ๒๕๕๗ – ๒๕๕๙  หนา  ๓๗  ลําดับท่ี  ๓๒  ( กองชาง )  ขออนุญาต

ชี้แจงใหสภาฯ ไดพิจารณาแกไขตอไปครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เพราะเม่ือมีการเปลี่ยนแปลง

รายละเอียดโครงการ  ก็จะตองนํามาพิจารณาใหความเห็นชอบในสภาฯ กอน  

เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมมีขอสงสัยคือ  

ทําไมเม่ือวัดพ้ืนท่ีครั้งแรกจึงไดนอยกวาการวัดครั้งท่ี  ๒  ท้ังๆ ท่ีงบประมาณก็

เทาเดิม  ผมคาดวาชางไดทําการวัดคลาดเคลื่อนไปพอสมควร  ผมจึงอยาก

ตําหนิในจุดนี้  เพราะเคยเกิดปญหาเชนนี้หลายครั้งแลว  ก็ขอฝากไวดวยครับ  

ขอบคุณมากครับ 
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๑๒ 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  รายละเอียดของ

โครงการท่ีแกไขในป  ๒๕๕๗  เผอิญวาในขณะท่ีประกาศจัดซ้ือจัดจางเกิด

ขอผิดพลาดเรื่องตัวเลข  แตจํานวนพ้ืนท่ีโครงการจริงเทาเดิมทุกอยาง  จึง

จําเปนตองนํามาพิจารณาใหสภาฯ อนุมัติ  ถาหากสภาฯ ไมอนุมัติ  โครงการนี้

จะตกไป  ก็ขอทําความเขาใจกับสมาชิกทุกทานดวยครับ  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงใหทราบแลวนะครับวา  งบประมาณ  และขนาดพ้ืนท่ี

ของโครงการกอสรางนั้นไมไดมีการเปลี่ยนแปลง  ยังคงเทาเดิมทุกอยาง  

เพียงแตในการพิมพเอกสารอาจเกิดการพิมพผิดในสวนของตัวเลขเทานั้น  มี

ทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีผมก็จะขอมตินะครับ  สมาชิก

ทานใดใหความเห็นชอบอนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ครั้งท่ี  ๒ / ๒๕๕๗  กรุณายกมือขอบคุณ

ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบอนุ มัติ เปล่ียนแปลงคํา ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ครั้งท่ี  ๒ / ๒๕๕๗  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานเชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อยากจะ

สอบถามเรื่องของแผนฯ ซ่ึงในวันนี้มีหัวหนากองหลายๆ สวนเขารวมประชุม

ดวย  สิ่งท่ีผมไดอภิปรายไปเม่ือวันท่ี  ๑๔  สิงหาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๘  นั้นเพ่ือทํา

ความเขาใจไปพรอมๆ กัน  โดยนําเทศบัญญัติป  ๒๕๕๗  และรางเทศบัญญัติป  

๒๕๕๘  มาอภิปราย  ตัวเลขอาจจะมีการคลาดเคลื่อน  จึงอยากจะถามเปน

ภาพกวางๆ ในแตละกอง  คือ  ในหนาท่ี  ๑๓  ของรายงานการประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัย   ท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๑ ) ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๕๗ วันพุธท่ี  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๕๗  แตละแผนงาน  

งบประมาณท่ีเพ่ิมข้ึนหรือลดลงเกิดจากอะไร  เพราะเหตุใดดังตอไปนี้ 
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  แผนงานท่ีงบประมาณเพ่ิมข้ึน 

   แผนงานบริหารท่ัวไป 

   แผนงานสาธารณสุข 

   แผนงานเคหะและชุมชน 

  แผนงานท่ีงบประมาณลดลง   

แผนงานการรักษาความสงบภายใน  

แผนงานการศึกษา 

แผนงานสังคมสงเคราะห 

แผนสรางความเขมแข็งของชุมชน 

แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 

แผนงานการเกษตร 

 ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ฝายบริหารจะชี้แจงไหมครับ  เชิญทานรองนายกฯ ครับ 

นายเชิดศักดิ์  ผจวบโชค เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมอาจจะไม

สามารถตอบไดทุกอยาง  ขออนุญาตตอบในแบบภาพกวางๆ คือ  งบประมาณ

ท่ีใชในแตละปนั้นยอมไมเทากันตามความจําเปนของแตละแผนงานโดยปกติ  

จึงทําใหตัวเลขนั้นมีการปรับเพ่ิมหรือลดลงใหเหมาะสมกับงบประมาณท่ีไดรับ

การจัดสรร  สําหรับการอภิปรายท่ีทานสมาชิกฯ ไดเสนอเขามาวา  ควรลดหรือ

เพ่ิมหรือคงงบประมาณไวในแตละแผนงานนั้น  ทางผูบริหารยินดีท่ีจะรับฟง

การอภิปราย  เพ่ือนํามาเปนแนวทางปรับปรุงและแกไขใหเหมาะสม  ในการทํา

เทศบัญญัติปตอๆ ไป  สวนการอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นในข้ันรับ

หลักการนั้นสามารถอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นไดเต็มท่ีครับ  โดยตั้งเปน

ขอสงสัย  และทางฝายบริหารหรือเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของจะไดชี้แจงใหทราบ  

ดังนั้นในการประชุมสภาฯ ครั้งตอๆ ไป  ควรใหหัวหนาแตละกองเขารวม

ประชุมสภาฯ ทุกครั้ง  ถาหัวหนาติดธุระจําเปนก็ใหสงตัวแทนเขารวมประชุม

แทน  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ

  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานเชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอสอบถาม

เก่ียวกับการทําแผนประชาคมหมูบาน  ท่ีใหชาวบานเสนอโครงการตามความ

ตองการตามลําดับความสําคัญของแตละหมูบานนั้น  เม่ือถึงเวลาอนุมัติเท
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โครงการจริงๆ ไมไดเปนไปตามลําดับความตองการท่ีชาวบานเสนอเขามา  

กลายเปนทุกๆ หมูจะไดรับการอนุมัติโครงการเหมือนกันไปหมด  เชน  ถาเปน 

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ก็จะเปนโครงการนี้ทุกหมู  ซ่ึงบาง

หมูบานอาจจะยังไมไดตองการโครงการนี้มาอันดับแรก  อีกประเด็นหนึ่งในเทศ

บัญญัตินั้นไดตั้งเงินประโยชนตอบแทนอ่ืนเปนกรณีพิเศษไวเยอะเหลือเกิน    

จนเม่ือยกฐานะข้ึนเปนเทศบาลแลว  งบประมาณก็เพ่ิมข้ึนมาประมาณ       

๔๑  ลานบาท  แตแทบไมเหลืองบพัฒนาเลย  จึงอยากฝากใหทานสมาชิกฯ ไว

เปนขอสังเกตครับวา  ท่ีเจาหนาท่ีจัดทําแผนตามระเบียบนั้นมันสมเหตุสมผล

หรือไม  ขอฝากไวเพียงเทานี้ครับ  ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ หนาท่ีของสมาชิกฯ ก็คือเปนผูตรวจสอบฝายบริหาร  สวนการอนุ มัติ

งบประมาณทําโครงการตามแผนนั้น  ข้ึนอยูกับวางบประมาณท่ีจัดสรรในแตละ

ปนั้นสามารถดําเนินการตามแผนชุมชนลําดับความสําคัญใดไดมากท่ีสุดครับ  

เชน  ในแผนชุมชนลําดับท่ี  ๑  นั้นใชงบประมาณมากกวาท่ีไดรับการจัดสรร  

แตสามารถดําเนินการในแผนฯ ลําดับท่ี  ๒  ได  แผนฯ ลําดับท่ี  ๒  ก็จะไดรับ

การดําเนินการครับ  เชิญทานรองนายกฯ ครับ 

นายเชิดศักดิ์  ผจวบโชค เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในการประชาคม

แผนชุมชนแตละหมูบานนั้น  จะเรียงลําดับโครงการตามความตองการของ

ประชาชน  บางครั้งโครงการลําดับท่ี  ๑  นั้นงบประมาณไมสามารถดําเนินการ

ได  ตัวอยางเชน  หากเลือกโครงการกลุมอาชีพมาเปนลําดับท่ี  ๑  ปรากฏวา  

ไมไดมีการจัดตั้งกลุมข้ึนมาตามความเปนจริง  หรือรวมกลุมกันมาแบบฉุกเฉิน

หลวมๆ  ทําใหฝายบริหารไมสามารถจัดสรรงบประมาณเพ่ืออุดหนุนโครงการ

ได  จึงจําเปนตองเลือกโครงการในลําดับตอไปท่ีสามารถดําเนินการไดเลยแทน  

สวนงบประมาณ  ๔๑  ลานบาท  ท่ีเทศบาลฯ ไดรับนั้นเปนการประมาณการ  

ยังไม ไดนํ าไปหักคา ใชจ าย ท่ีแทจริ ง   ตั วอยาง  เทศบาลไดประมาณ

การงบประมาณไว  ๑๐๐  ลานบาท  ปรากฏวาตองนําไปหักคาใชจายประจํา  

๙๐  กวาลานบาท  ซ่ึงการท่ีไดรับการจัดสรรงบประมาณเพ่ิมข้ึนก็จะทําให

คาใชจายนั้นเพ่ิมข้ึนตามไปดวย  ยกเวนวาถาหากคาใชจายไมมีการเพ่ิมข้ึนไป

กวานี้  นั่นก็จะทําใหมีงบประมาณเพ่ิมข้ึนได  ผมขออธิบายแบบกวางๆ ไวเพียง

เทานี้  ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ

  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอเรื่อง

ไมโครโฟน  ในหองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัวเรานี้  ถาหากเปนไปได

อยากจะใหมีไมโครโฟนประจําแกสมาชิกทุกๆ ทาน  จะไดไมลําบากในการเดิน

ไมโครโฟนไปใหแตละทาน  และผูท่ีมีอํานาจในการกํากับการใชไมโครโฟนนั้น

ตองเปนทานประธานสภาฯ  ท่ีสามารถเปดหรือปดไมโครโฟนของแตละทานได  

อีกเรื่องหนึ่งก็อยากฝากใหสมาชิกฯ ทุกทานไดชวยกันศึกษา  ตรวจสอบการใช

งบประมาณตางๆ วาเปนไปตามระเบียบและเหมาะสมหรือไม  ก็ขอฝากเรื่องนี้

ไวดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ก็ขอฝากไปยังฝายบริหารใหชวยพิจารณาตามท่ีทานสมาชิกฯ ไดเสนอดวยนะ

ครับ  อีกเรื่องหนึ่งคือไฟก่ิงตามหมูบานท่ีชํารุด  ยังไมไดรับการซอมแซม  

ชาวบานไดรับความเดือนรอน  อยากใหเรงการดําเนินการซอมแซมดวยครับ  

เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอฝากเรื่องไฟก่ิง

ตามถนนเสนหนาเทศบาลของเราไวดวยครับ  ชาวบานตองการเปนอยางมาก  

เพราะถนนเสนนี้มืดมากในตอนกลางคืน  อีกเรื่องหนึ่งคือ  เรื่องการออกโฉนด

ท่ีดินของหมูท่ี  ๑๐  บริเวณทําเลโคกเพชร  ซ่ึงไมสามารถออกโฉนดไดเพราะ

เปนท่ีสาธารณะ  แตบางท่ีก็สามารถออกหนังสือ  น.ส.ล.  ได  ชาวบานก็ไดมา

ถามผมวา  ท่ีสาธารณะนั้นอยูตรงไหน  ถาทําหนังสือมาใหชวยตรวจสอบไดไหม

ครับ  เพราะผมไดไปติดตอท่ีดินเพ่ือขอสําเนาเอกสารท่ีสาธารณประโยชนของ

ตําบลบานบัวแลว  ทางท่ีดินแจงวาใหสงหนังสือมาเปนทางการจึงจะสามารถ

สําเนาเอกสารได  ขอบคุณมากครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ทําเลโคกเพชรถามีหนังสือ  น.ส.ล.  ผมรบกวนใหทานนํามาใหทางเทศบาลดวย

ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนิติกรครับ   

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ทําเลท่ียังมีปญหาใน

เทศบาลตําบลบานบัว  ณ  ตอนนี้ท่ีมีทะเบียนชัดเจน  คือ  ตะโกรายโคกหวาย  

๖,๔๐๐  ไร  หนองคายโคกเพชร  ๒,๕๐๐  ไร  บานบัวโคกเขา  ๔๐๐  ไร  เท
ศบ
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ตะโกรายโคกเขา  ๖,๔๐๐  ไร  บานมวงใตโคกลุมปุก  ๒,๕๐๐  ไร  ยังไมมี

หนั ง สื อ   น . ส .ล .   สํ านั ก ง านตร วจ เ งิ นแผ นดิ นจะล งต รวจสอบ ท่ี

สาธารณประโยชนก็ยังไมมีขอมูลท่ีถูกตองเลยครับ  ท่ีสามารถตรวจสอบไดคือ  

หมูท่ี  ๑๑  หนองหัววัว  มีหนังสือ  น.ส.ล.  ชัดเจน  สําหรับทําเลอ่ืนๆ นั้น  

อาจจะมีเปนภาพแผนท่ีทางอากาศ  ซ่ึงระบุไววาท่ีสาธารณประโยชนอาจจะอยู

บริเวณเหลานี้  และตอนนี้มีแนวทางคือคนหาจากราชกิจจานุเบกษาแยกตําบล  

หลังจากนั้นก็จะมาตรวจสอบวาหมูบานั้นอยูเขตใด  ก็จะสามารถผลักท่ี

สาธารณประโยชนออกไปได  เพราะตําบลบานบัวนั้นติดปญหาคือ  ชื่อทาง

ทะเบียนของท่ีสาธารณะนั้นมีหลายสิบแปลง  แตในความเปนจริงท่ีผมพอจะ

อนุมานไดวามีท่ีสาธารณประโยชนอยูในตําบลบานบัวประมาณ ๖ – ๗  แปลง  

และอาจจะมีพ้ืนท่ีอยูเพียงบางสวนหรือท้ังหมดเลยก็เปนได  เชน  ตะโกรายโคก

เขานี้ไมสามารถระบุไดชัดเจนวาอยูตรงไหน  สามารถระบุไดเพียงแคอยูหลังหมู

ท่ี  ๗  และหมูท่ี  ๔  คาบเก่ียวไปยังหมูท่ี  ๑๗  ไปจนถึงบานหนองใหญ  ตําบล

เสม็ด  ซ่ึงก็ไมมีใครสามารถชี้ชัดได  และเม่ือตนปนี้ยังพบท่ีสาธารณประโยชน

แปลงใหม  คือ  บานมวงใตโคกลุมปุก  และอาจจะพบแปลงใหมๆ ไดอีกเชนกัน  

สวนการขอคัดสําเนาหนังสือ  น.ส.ล.  ท้ังหมดของตําบลบานบัวนั้น  ผมจะทํา

หนังสือขอคัดสําเนาไปท่ีท่ีดิน  เพราะหนังสือ  น.ส.ล.  ท่ีเทศบาลเรามีอยูยังไม

ครบเทาท่ีมีอยู  ณ  ปจจุบัน  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ตําบลบานบัวของเรานั้นก็เปนตําบลเกาแก  และไดมีการแยกตําบลออกไปอีก

หลายตําบลจึงทําใหเกิดปญหาการแยกท่ีสาธารณประโยชนออกไปดวยเชนกัน  

เชิญทานราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  เรื่องทําเลสาธารณประโยชน  

บานมวงใตโคกลุมปุก  ผมไดสอบถามอดีตกํานันตําบลกระสังแลวพบวา     

ทําเลนี้มีอาจจะอยูจริงครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขาครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน    

ผมไดมีโอกาสประชุมรวมกับทางจังหวัดเก่ียวกับการท่ีจะทําใหจังหวัดบุรีรัมย

นั้นเปนเมืองกีฬาโลก  จึงไดนํานําโอกาสนี้มาประชาสัมพันธใหท่ีประชุมสภาฯ 

ทราบ  ซ่ึงปญหาท่ีทางจังหวัดไดแจงใหหนวยงานตางๆ ไดชวยจัดหาคือ  ท่ีพัก

สํารอง  เพราะตอนนี้ท่ีพักไมเพียงพอสําหรับการรองรับนักทองเท่ียวท่ีจะเดินเท
ศบ
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ทางเขามาเท่ียวในจังหวัดบุรีรัมย  ก็ถือเปนโอกาสท่ีดีของทานท่ีมีท่ีดิน       

และเงินทุนสําหรับการลงทุนสรางท่ีพักเ พ่ือรองรับนักทองเท่ียวเหลานี้              

ขอประชาสัมพันธเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  ถาไมมีผมขอนัดประชุมครั้งตอไป  

วันท่ี  ๒๖  สิงหาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๗  เวลา  ๑๐.๐๐  น.  ณ  หองประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัว  ผมขอเลิกประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

 

( ลงชื่อ )  ใจเพชร  สราญบุรุษ  ผูจดบันทึกการประชุม 

    ( นายใจเพชร  สราญบุรุษ ) 
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( ลงชื่อ )  วิสิฐศักดิ์  ตาประโคน   ผูตรวจรายงานการประชุม 

      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 
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